

《海南省全民健身实施计划》颁布

九大主要任务助力打造健康海南

本报海口12月13日讯（记者 尤梦瑜 实习生林敏）为全面推进全民健身国家战略的组织实施，更加广泛地开展全民健身运动，进一步提高民众的身体素质和健康水平，建设健康海南，《海南省全民健身实施计划》（以下简称《计划》）于近日正式出台。

《计划》依据国务院《全民健身计划（2016—2020年）》，从健身基础设施建设、体育社会组织健全等多个方面提出量化目标。

据悉，在2016至2020年里，我省全民健身工作将围绕九大主

要任务展开：继续加大全民健身基础设施建设，满足群众健身需求，我省将按照国家公共文化服务体系建设标准，因地制宜、结合实际、突出特色，统筹建设一批便民利民的中小型体育健身场地设施，逐步按照常住人口配置公共体育服务设施并着力构建市县（区）、乡镇（街道）、行政村（社

区）三级全民健身设施网络和城市社区15分钟健身圈；广泛开展全民健身赛事活动，提升全民健身活动供给质量；完善体育社会组织建设，激发全民健身活力；营造全民健身文化氛围、创新全民健身理念；发挥市县特色，建设全民健身公共服务示范区；推动全民健身科技创新，提供科

学健身指导服务；重视全民健身人才队伍，加强人才队伍的互联互通；发挥全民健身多元功能，促进多产业融合发展；调整全民健身发展机构，突出重点人群。

我省将从资金投入、政策制度完善以及严格的绩效评估等多方面保障《计划》的顺利实施。

C罗第四度捧起金球奖

据新华社巴黎12月12日电（记者张寒）刚和国际足联分道扬镳的金球奖的年度颁奖礼12日晚在巴黎举行，葡萄牙射手克·罗纳尔多（C罗）高票当选第61届奖项得主，第四度捧起球状金杯。

这位31岁的皇家马德里球星击败头号劲敌梅西以及法国国脚格列兹曼、巴西前锋内马尔等竞争对手，加冕《法国足球》杂志主导的这一年度个人奖项。此次获奖使他与梅西的差距只剩“一球之隔”。

相比国际足联注重个人数据的“世界足球先生”评选，金球奖更倾向于优秀团体中的出色个人。在即将过去的这一年中，C罗共计出场110次，攻入102枚进球，先是帮助皇家马德里队于5月赢得欧洲冠军联赛冠军，后于7月率领葡萄牙国家队问鼎欧洲锦标赛桂冠。

全球173名足球记者参与了今年的奖项投票，从入围名单的30名球员中票选出他们心目中的年度最佳，其中梅西第二，格列兹曼第三。

“对我而言，第四次接过金球奖奖杯是一项巨大的荣誉，我的心情和第一次一样激动万分，感觉就像又一次梦想成真。”他说，“我从没想过我能赢得四次金球奖，我现在太高兴了。”

C罗当选意味着金球奖在过去的连续9年间由两名世界级球员轮流坐庄，上一次C罗和梅西之外捧得这一奖项的球员还要追溯到2007年的卡卡。

NBA战报（13日）

快船 121:120 开拓者
火箭 122:118 网队
黄蜂 94:110 步行者
雄鹿 100:122 猛龙
奇才 101:112 热火
掘金 92:112 小牛
湖人 92:116 国王

亚冠小组赛抽签结果出炉

据新华社吉隆坡12月13日电（记者林昊、王大伟）2017赛季亚冠联赛小组赛抽签仪式13日在马来西亚举行，中超冠军广州恒大与韩国足协杯冠军水原三星、香港东方以及一支日本球队同分在G组，形势较为有利。

由于日本天皇杯仍在进行当中，因此除了联赛冠军鹿岛鹿角，日本参加亚冠的其他三支球队均尚未确定。与广州恒大同样直接进入小组赛的中超和足协杯双料亚军江苏苏宁被分在H组，同组有澳大利亚的阿德莱德，卫冕冠军、来自韩国的全北现代，小组的最后一支球队极有可能来自日本。

另外两支获得亚冠资格的中超球队上海上港和上海申花需要进行一轮资格赛。如果顺利晋级，上海上港将与韩国联赛冠军首尔FC、日本第二顺位球队、澳大利亚的西悉尼流浪者分在F组。上海申花如果通过资格赛将进入E组，同组的有日本联赛冠军鹿岛鹿角、泰国蒙通联队，小组最后一支球队可能是韩国济州联队。

上海双雄的资格赛将在2月7日举行。上海上港的对手是泰国素可泰和缅甸雅德那蓬之间的胜者；上海申花的对手可能是来自澳大利亚的布里斯班狮吼，或者菲律宾环球与新加坡淡宾尼士流浪者之间的胜者。



12月12日，在青海多巴国家高原体育训练基地举行的中国青海国际冰壶邀请赛第二轮比赛中，中国队以2:7不敌挪威男队。

图为中国队选手刘锐（右）在比赛中。

新华社发



跑步和自行车等全民健身运动已在我省深入开展。

本报记者
武威 摄

发展目标

明确“十三五”时期全民健身事业发展的总体任务和主要指标，从场地设施建设、社会组织建设、组织开展活动、促进体育产业发展、开展国民体质监测等方面提出发展目标任务。

■ 本报记者 尤梦瑜
实习生 林敏

《海南省全民健身实施计划》（以下简称《计划》）已于近日颁布，该计划为海南在接下来五年里的全民健身事业发展制定了详细、具体的目标与任务。为了充分发挥海南的区域优势与资源，《计划》中有不少内容都是根据海南的实际情况所制定，一项项有力的举措鼓励广大群众“动起来”，练出海南的精气神，为美丽海岛营造出浓厚的全民健身氛围。省文体厅群众体育处负责人介绍了《计划》中的亮点。

海南（儋州）国际象棋公开赛战罢六轮
头号棋手余泱漪暂列榜首



本报那大12月13日电（记者王黎刚）2016年“星艺装饰杯”海南（儋州）国际象棋公开赛今天在儋州光村结束的第6轮比赛，赛会头号棋手余泱漪战胜谭中怡，以5胜1和积5.5分独自领跑积分榜首。

在本轮比赛中，并列积分榜榜首的男女头号棋手余泱漪和谭中怡狭路相逢，经过4个小时的激战，余泱漪还是技高一筹赢得胜利。这盘棋，执白先行的余泱漪在中局战斗中，用

后交换谭中怡的车马兵，有意将局面引入不平衡。尽管局势不占优，但余泱漪却换来了长久的主动权。在余泱漪的步步紧逼下，谭中怡在时限临近时屡次出现失误，最终余泱漪双车马象围攻王城，赢得胜利。

赛会二号棋手、匈牙利特级大师拉波尔特今天战平了中国棋手徐译。目前拉波尔特已经四轮未见胜绩，2胜3和1负积3.5分的他与冠军奖杯渐行渐远。

本报那大12月13日电（记者王黎刚）2016年“星艺装饰杯”海南（儋州）国际象棋公开赛今天在儋州光村结束的第6轮比赛，赛会头号棋手余泱漪战胜谭中怡，以5胜1和积5.5分独自领跑积分榜首。

在本轮比赛中，并列积分榜榜首的男女头号棋手余泱漪和谭中怡狭路相逢，经过4个小时的激战，余泱漪还是技高一筹赢得胜利。这盘棋，执白先行的余泱漪在中局战斗中，用

后交换谭中怡的车马兵，有意将局面引入不平衡。尽管局势不占优，但余泱漪却换来了长久的主动权。在余泱漪的步步紧逼下，谭中怡在时限临近时屡次出现失误，最终余泱漪双车马象围攻王城，赢得胜利。

赛会二号棋手、匈牙利特级大师拉波尔特今天战平了中国棋手徐译。目前拉波尔特已经四轮未见胜绩，2胜3和1负积3.5分的他与冠军奖杯渐行渐远。

本报那大12月13日电（记者王黎刚）2016年“星艺装饰杯”海南（儋州）国际象棋公开赛今天在儋州光村结束的第6轮比赛，赛会头号棋手余泱漪战胜谭中怡，以5胜1和积5.5分独自领跑积分榜首。

在本轮比赛中，并列积分榜榜首的男女头号棋手余泱漪和谭中怡狭路相逢，经过4个小时的激战，余泱漪还是技高一筹赢得胜利。这盘棋，执白先行的余泱漪在中局战斗中，用



制图
杨薇

《海南省全民健身实施计划》有三个亮点 因地制宜打造全民健身“海南范”

亮点一 陆、海、空同步发展

海南坐拥良好的自然资源，山海俱备，四季温暖。据介绍，此次《计划》在制定时充分挖掘地域特色，优化项目布局，力求从陆、海、空三个方面推动赛事活动的全面发展。

陆地项目将以高尔夫、自行车、

海洋特色的项目为主，将海南尽可能地打造成为海上运动天堂，使海上运动成为“海洋强省战略”的有力支撑。

空中项目将以低空飞行、滑翔伞、热气球、动力伞、航空模型、风筝等项目为主，满足广大体育爱好者

们新奇、寻求刺激的身心需求。

“自然环境是我们的优势，要善于利用，从多方面推出丰富多样的体育活动来满足广大群众多元的体育锻炼需求。”省文体厅群众体育处负责人麦有旺说。

亮点二 发挥市县特色

在《计划》中，有一项重要的工作任务即是鼓励市县发挥地方特色，结合实际创建全民健身特色市县、特色小镇、体育生活化街道（乡镇）和社区（村），推进全民健身公共服务示范区建设。值得

探索建设与旅游和游客融合互动的示范区。

“不仅如此，海南与其他省份相比，拥有一批特殊群体即‘候鸟’人群，我们还要针对他们开展有特色的健身活动。”麦有旺说。

除了“候鸟”人群，《计划》还鼓励各地结合地域特点和文化传统，开展海南少数民族传统体育项目的发掘和保护工作，大力发展具有群众基础、特色鲜明的传统体育，吸引大家的广泛参与。

亮点三 助推足球项目

展“十三五”规划要求，《计划》将根据海南的足球发展实际情况，加快推进足球训练基地建设，调动各方力量建设小型、多样的足球运动

场地，加大足球场地供给。支持开展形式多样的民间足球活动，办好“我爱足球”、“谁是球王”等足球传统赛事活动，鼓励举办不同级别

的足球赛事，弘扬足球文化，扩大足球人口，使其成为群众普遍参与的运动项目。

（本报海口12月13日讯）

国际象棋大师阿列克谢和儋州小学生爱好者互动时说 期望在国际赛场上见到你们

参加2016年“星艺装饰杯”海南（儋州）国际象棋公开赛的国际特级大师们昨天走进儋州市的三所小学，和儋州的小学生国际象棋爱好者下车轮战，并进行互动交流。在这些国际特级大师中，美国棋手阿列克谢·叶尔莫林特别卖力。他对儋州的小学生国象棋手说：“非常期望有朝一日能够在职业的赛场上看到你们当中的好朋友。”

阿列克谢曾是前苏联的棋手，现在代表美国队参加比赛。目前，50多岁还驰骋在国际象棋赛场的棋手凤毛麟角，阿列克谢就是为数不多的一个。本次比赛战罢5轮，阿列克谢老当益壮，5战积4分，在男棋手中和中国的温阳并列第二。他对海南公开赛的组织工作赞不绝口，他说：“在

我30多年的职业生涯中，我去过很多国家参加比赛，但没有一个国家的比赛像海南儋州公开赛这样组织得这么井井有条。我认为大家应该向中国学习办赛经验。”

面对儋州的小学生国象棋手，阿列克谢不像一个世界高手，他看上去更像一个老师。他对孩子们说：“我正是在你们这样的年纪开始接触国际象棋，后来加入到一个国际象棋俱乐部学习，一步一步成为职业棋手。我非常感谢组委会组织了这样一个活动，让我可以和你们近距离接触，和你们分享我的学棋经历。我非常期望有朝一日能够在职业的赛场上看到你们当中的好朋友，我相信只要你们专注于棋盘，就可以实现自己的梦想。没什么困难是克服不了的，

只要你认真地做好每一件事情。”

面对这样的长者，儋州的小朋友们一点都不拘束。一名小学生问阿列克谢：在下棋时失败了会怎么想？他回答：“输棋后我会离开棋盘，什么也不想，用一分钟来平复自己的心情，然后再集中注意力去思考问题。”

阿列克谢谢犹未尽，他问现场的小朋友下棋时记不记棋谱？小朋友如实回答：“我们还不会记棋谱。”阿列克谢有些“不高兴”，他大声对小朋友们说：“你可以不会讲英语法语，但全世界的棋手都懂得棋谱，你可以用棋谱来交流。我希望明年我再来海南的时候，你们都会记棋谱了。你们要向我做出保证。”

本报记者 王黎刚
(本报海口12月13日电)

海口市首届笼式足球争霸赛打响

本报讯（记者卫小林）近日，2016海口第一届笼式足球争霸赛在广物滨江海岸星巴克广场举行。比赛共吸引8支球队参赛，分为预赛和决赛两个阶段。

据活动负责人介绍，这是海口市文体局“爱海口·动起来”全民健身系列主题活动之一，目的是为了促进海口社会形成崇尚健身、参与健身、支持和推动全民健身事业发展的良好氛围。

笼式足球又称“踢斗足球”，是一种全新的、时尚动感的比赛方式，采用的是3VS3比赛模式。每队出场队员3人（不设守门员），比赛时间20分钟。比赛场地采用封闭式铁笼，场地小、队员少，更富有刺激性。

本次比赛由海口市文体局、海口市广播电视台、海口市体育局主办。